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Groep 6 Instapweek 5 
 

Je leert: de zeef van Eratosthenes – schaallijn  
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 1 De zeef van Eratosthenes 

1A. Vind de priemgetallen met de zeef van Eratosthenes.  

1B. Schrijf de priemgetallen tot 100 op.  

1C. Lukt het jou om alle priemgetallen tot 100 uit je hoofd op te zeggen? Tip: bedenk er een 
liedje bij. 
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Tim loopt de rode route.  
De afstand op de kaart is: 
 
……………………………………………………………….. 
 

Dat is in werkelijkheid: 
 
………………..………………………………………………           
 

Hoe breed is de rivier ongeveer? 
Op de kaart: 
 
……………………………………………………………. 
 

Dat is in werkelijkheid: 
 
…………………………………………………………….. 
 

Teken zelf een oranje route in de stad. 
De route moet 3 km lang zijn. 
3 km = … hm 
Hoeveel centimeter is jouw route? ….  
 
 
 

            = 3 hm 

 
 

Schaal kun je ook anders weergeven. De schaal hierboven zie je dan staan als 1 : 20.000. Dit 
betekent dat 1 centimeter in werkelijkheid 20.000 cm is. De route op de kaart is in werkelijkheid dus 
20.000 keer zo lang. 20.000 cm is evenveel als 2 hm. 
 

 = 4 dam  1 cm = … dam  →  … dam = ………… cm  →  de schaal is 1: ……………… 
 

         = 21 km 1 cm = … km     →  … km = ………… cm    →  de schaal is 1: ……………… 
 

           = 9 hm  1 cm = … hm    →  … hm = ………… cm    →  de schaal is 1: ………………  

 2 Schaallijn 

2A. Wat is de afstand in werkelijkheid? 

2B. Schrijf de volgende schalen op de andere manier op. 
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3,6 km = … hm 
Hoe lang moet jouw route zijn? …………………………………………………………………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
              =  6 hm 
 
 
 
 
 

2C. Stippel zelf een route uit die in totaal 3,6 km is. Begin bij de ster. Kijk goed naar de schaallijn. 


